
 

 

Thurø Sømandsforening. 
 

Ordinær generalforsamling for 2025 afholdes på Skipperkroen: 
 

       Dagsorden ifølge vedtægterne. 

 

Mandag den 2. februar 2026 kl. 19.00 
 

Efter generalforsamlingen vil der være foredrag ved 

 

Museumsinspektør Nils Valdersdorf Jensen, Svendborg Museum 

 

Omstilling fra sejl til damp med udgangspunkt i hans nye bog 

”Omstillingernes tid.”  

 

Omvæltningernes tid bringer tilhørende tæt på historien – på Peter Mærsk Møller, 

hans søn A.P. Møller og deres modstandere, der kæmpede om kursen for søfarten og 

samfundet. 
 
Traditionen tro vil Foreningen være vært ved sandwich og kaffe mellem 

generalforsamling og foredrag. 

 

   Med venlig hilsen 

          Bestyrelsen 

Opfordring: 
 

Vi søger nye kræfter til bestyrelsen. 

 

Foreningen har brug for nye medlemmer til bestyrelsen og opfordrer derfor 

interesserede til at stille op. Bestyrelsesarbejdet er overskueligt med ca.  

5 møder om året + lidt opgaver med tilrettelæggelse af generalforsamling, 

sommerudflugt og torskespisning. 

 

Vi deler opgaverne så ingen står alene. 

 

Interesserede er meget velkomne til at melde sig nu eller tage en snak i forbindelse 

generalforsamlingen. 

 

Vi gør i øvrigt opmærksom på foreningens nye hjemmeside, hvor man kan søge 

oplysninger om aktiviteter, bestyrelsesmedlemmer, vedtægter og meget mere. 

 

Thurø Sømandsforening.dk 

 

 

 



 

Referat af generalforsamling den 2. februar 2026. 
 

 

Efter velkomst ved formanden sang vi ”En sømand har sin enegang” 

Derefter mindedes vi de døde. Ulla Husfeld og Kirsten Madsen. 

 

 

1. Valg af dirigent.  

Valgt blev Jørgen Bang 

 

2. Bestyrelsens beretning.  

Formanden beretning blev taget til efterretning. 

Inge Rix Nielsen ønskede foreningen tillykke med hjemmesiden. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab.  

Regnskabet blev forelagt og blev enstemmigt vedtaget. 

Inge Rix Nielsen: Ville gerne vide om foreningen stopper julegaver? Hun synes at kunne 

huske at det havde været på tale for nogle år siden. Det er ikke vedtaget, men bestyrelsen vil 

tage det op til videre behandling. 

 

4. Bestyrelsens forslag. 

Ingen forslag fra bestyrelsen. 

 

5. Indkomne forslag. 

Der er ikke indkommet nogen forslag til behandling. 

 

6. Valg til bestyrelsen. 

Frede Bastholm - genvalg 

Susanne Skov - genvalg 

Leif Rasmussen - genvalg 

 

7. Valg af suppleanter.  

Jens Erik Hvergel - genvalg 

 

8. Valg af revisor. 

Torben Jensen – genvalg 

 

9. Eventuelt. 

Intet til dette punkt bortset fra at der blev udnævnt 2 æresmedlemmer: 

Kaj Kruse og Niels Riis Ebbesen 

 

 

 

Referent Hans Skjerning 

3. februar 2026. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Beretning for året 2025 

Vi startede året med generalforsamling den 3. februar, hvor der var 80 deltagere. 

Efter kaffe og sandwich blev der holdt foredrag af forfatter og foredragsholder Tom 

Eggert om ”Den Transiranske jernbane”, det var en interessant fortælling om de 

store udfordringer der var ved etableringen af jernbanen. 

Torsdag, den 28. august drog 70 glade medlemmer på årets udflugt til Langeland. 

Første stop var havnen i Rudkøbing, hvor kaffe, rundstykker og en dram blev 

indtaget. 

Derefter gik turen til Broløkke, hvor man fik en guidet rundvisning, og fik set hvilket 

dejligt sted, det er blevet. Da vi var færdige med rundvisningen kørte vi til Bagenkop 

Kro, hvor der blev serveret en dejlig kalvesteg, kaffe og hjemmelavet æblekage. Det 

var et lækkert måltid. 

Derefter satte vi kursen mod Thurø, hvor vi ankom ca. kl. 16:00. 

Bestyrelsen har besluttet at arrangere torskespisning hvert andet år; derfor var der 

ingen torskespisning i 2025. Men rolig nu, der bliver torskespisning i år, hvis man 

kan få fat i torsken, ellers må der serveres en anden menu. 

Foreningen har  i årets løb fået 9 nye medlemmer og 19 er udmeldt. Så ved udgangen 

af 2025 er der 361 medlemmer 

Der er ingen, som har søgt Foreningen om understøttelse, så bestyrelsen besluttede 

ligesom tidligere, at give enkerne en julegave i form af gavekort, som blev købt ved 

vores lokale Sparkøbmand. Gavekortene blev taget godt i mod. Der blev uddelt 14 

stk. 

Bestyrelsen har i begyndelsen af december lagt en krans ved mindesmærket på 

kirkegården. 

Siden generalforsamlingen har vi holdt 5 bestyrelsesmøder, hvor også de 2 

suppleanter deltager, 

Vi annoncerede på sidste års generalforsamling, at foreningen ville etablere en 

hjemmeside, som Thurø Lokalråd har sponsoreret. Den er nu etableret, og virker fint, 

Bestyrelsen vil lægge oplysninger om aktiviteter, bestyrelsesmedlemmer, vedtægter 

og meget mere ud på hjemmesiden. 

Samtidig med er der oprettet en profil på Facebook, så man også der kan se hvad der 

sker i foreningen. 

Brug nu begge dele, så I er orienteret. 

Foreningen har også fået etableret et elektronisk arkiv; en Dropbox. Nu da 

foreningens vedtægter er elektroniske, skal de gemmes et sted og på sigt også andre 

dokumenter vedr. foreningens aktiviteter osv. 

 



 

Vi fik sidste år en henvendelse om et æresmedlemsbevis fra en norsk skibsmægler. 

Beviset stammer angiveligt fra 1916, men det har ikke været muligt at finde årsagen 

til dette bevis. Vi har derfor meddelt vedkommende skibsmægler, at vi ikke har været 

i stand til at oplyse, hvorfor beviset eksisterer. Skibsmægleren har derfor taget dette 

til efterretning.  

Men, men, men som det fremgår af indbydelsen til denne generalforsamling har 

foreningen brug for nye medlemmer til bestyrelsen, derfor opfordrer vi interesserede 

til at stille op. 

Jeg meddelte på sidste års generalforsamling, at jeg kun fortsætter til næste års 

generalforsamling. Hvis jeg skal fortsætte i en yderligere 2 års periode, så vil jeg 

blive 89 år. Foreningen kan ikke være tjent med, at formanden er så gammel, og jeg 

magter ikke at tage 2 år mere som formand, fordi jeg i sommer var gennem en 

sygdomsperiode, som var temmelig hård. 

Der er også andre i bestyrelsen, som ønsker at trække sig tilbage. Hvis denne 

forening skal fortsætte sin eksistens, så skal der nye medlemmer ind i bestyrelsen, 

hvis det ikke sker, så ser det sort ud for foreningens fremtid. 

Det betyder, at vi har et klart og presserende behov for nye kræfter. 

Derfor kære medlemmer kom nu ud af busken, og meld jer som kandidat til 

bestyrelsen. For at blive i det maritime, så skal der til at ske en udskiftning på broen. 

Bestyrelsens arbejde er afgørende for foreningens fortsatte udvikling, stabilitet og 

fremtidige retning.  Derfor er det nu, der er brug for dig. 

At stille op er ikke blot en mulighed for indflydelse, men også en forpligtelse over for 

det fællesskab, vi alle er en del af. Bestyrelsen har brug for nye stemmer og nye idéer,  

og det ansvar kan ikke udsættes. 

Bestyrelsesarbejdet er overskueligt med ca. 5 møder om året plus lidt opgaver med 

tilrettelæggelse af generalforsamling, sommerudflugt og torskespisning. 

Vi deler opgaverne så ingen står alene. 

Hvis du har interesse for fællesskabet, lyst til at tage ansvar og vil være med til at 

præge fremtiden, opfordrer vi dig kraftigt til at stille op til bestyrelsen. Erfaring er 

værdifuld — men engagement, nye perspektiver og viljen til at bidrage er mindst lige 

så vigtige. 

Overvej derfor seriøst at stille op. Foreningens fremtid afhænger af, at nogen tager stafetten 

videre. 

Bestyrelsen vil gerne sige medlemmerne tak for den store opbakning vi har til 

foreningens arrangementer, det er altid givende at arbejde med tilrettelægningen, når 

der er den store tilslutning. 

 



Jeg slutter beretningen med at sige tak til bestyrelsen og de to suppleanter for godt og 

velengageret arbejde. Det foregår som altid en god og munter tone. Den samme tak 

gælder til Ove som fanebærer, som altid møder op når det er muligt for ham. Den 

samme tak gælder til Knud, der sørger for at Dannebrog hejses ved kanonerne på de 

officielle flagdage. 

Tak for det. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


